

美以伊战事一个月,美军加码“地面战”部署

胡塞武装“下场” 战事升级恐难避免

据美国广播公司27日报道,美军“布什”号航母打击群将前往中东,这意味着美军可能将有3艘航母投入对伊朗军事行动。

2月28日,美国和以色列在美伊谈判进程中对伊朗发动军事打击,战事至今已持续一个月,冲突再现升级风险:美军加码“地面战”部署,伊朗展现对抗韧性,谈判之说陷“罗生门”。四大悬念相互交织影响,其“解开方式”将决定战事走向甚至终局。



也门胡塞武装支持伊朗,持续到侵略停止 视觉中国供图



28日,以色列方面称拦截了从也门方向发射的导弹 视觉中国供图

“布什”号航母前往中东 3艘航母投入对伊军事行动

据美国广播公司27日报道,美军“布什”号航母打击群将前往中东,这意味着美军可能将有3艘航母投入对伊朗军事行动。

报道援引两名匿名美国官员的话说,“布什”号航母打击群已于本周早些时候离开美国弗吉尼亚州诺福克港,执行常规部署任务。按最新部署,“布什”号航母将前往中东地区。报道说,“布什”号航母打击群除了“布什”号航母外,还包

括“罗斯”号、“唐纳德·库克”号和“梅森”号3艘驱逐舰。

美国有线电视新闻网此前报道,“布什”号航母打击群将前往包括中东地区在内的美军中央司令部责任区。目前,美军已有“林肯”号和“福特”号两个航母打击群投入对伊朗军事行动。不过,“福特”号航母近期发生洗衣房火灾,目前正在希腊克里特岛接受维修。

伊朗总统警告地区国家: 勿让敌人从你们的土地上发动战争

伊朗总统佩泽希齐扬28日警告地区国家说,不要让美国和以色列“从你们的土地上发动战争”,否则伊朗“将予以强力报复”。

佩泽希齐扬在社交媒体上写道:“我们已多次表示,伊朗不会发动先发制人的打击,但如果我们的基础设施或经济中心遭到攻

击,我们将予以强力报复。”

佩泽希齐扬向地区国家喊话:“如果你们想要发展与安全,就不要让我们的敌人从你们的土地上发动战争。”

目前,美方正在向中东地区增兵。有分析认为,不排除美军对伊朗发动地面进攻。

也门胡塞武装“参战” 称行动将持续到侵略停止

也门胡塞武装28日通过其控制的马西拉电视台发表声明说,该组织当天凌晨向以色列发射了弹道导弹,行动将持续到侵略停止。胡塞武装发言人叶海亚·萨雷亚在声明中说:“我们向以色列南部敏感军事目标发射了弹道导弹,实施了(美以对伊战事以来)首次军事行动。”

也门胡塞武装27日表示,该组织已就可能进行军事介入设定三个条件。若红海被用于对伊朗或其他伊斯兰国家发起军事行动,若有新的地区或国际联盟加入支持美国和以色列针对伊朗及其地区阵营“抵抗之弧”的行动,

若针对伊朗和“抵抗之弧”的军事升级持续扩大,胡塞武装均可能直接参战。

分析人士认为,胡塞武装或有三种打击目标。一是以色列本土目标,此举将进一步消耗以色列有限的防空反导弹药。二是打击美国在海湾地区的军事基地等设施。此举既能直接威胁美军前沿部署,又能持续消耗美国及海湾国家的防空力量,还可进一步加大海湾盟友与美国之间的信任裂痕。三是袭扰在红海海域通行的美以船只。此举或将迫使美军追加兵力投入至红海海域,或分散现有兵力部署。

美以伊战事走向三大悬念

悬念1 发动地面行动?“把美军送入地狱”

美军连日来从多地向中东投送地面作战兵力。军事专家分析,一旦演变为地面行动,冲突烈度和伤亡程度都将升至“完全不同的层级”。

英国国际战略研究所研究员鲁宾·斯图尔特认为,美国正在部署的两栖、空降部队可能是为了攻占或封锁哈尔克岛、深入伊朗腹地夺取浓缩铀、突袭伊朗沿海地区以重开霍尔木兹海峡等有限地面行动。而美国《华尔

街日报》26日披露,美方拟向中东再派1万人的地面部队,引发外界对美军或谋划更大规模地面行动的担忧。

伊方透露,已组织超100万人为地面战斗作准备。军事专家推演认为,伊朗国土辽阔、地形复杂,美军无论是夺岛还是沿岸突击,都将遭到伊朗导弹、无人机和火炮打击,大规模地面作战更将“深陷泥潭”,等同于“把美军送入地狱”。

悬念2 胡塞武装“扣动扳机”,伊朗摊牌了吗?

28日,也门胡塞武装自战事爆发以来首次向以色列境内发射导弹,被以方解读为胡塞武装“加入战争”的标志。目前尚无法确定胡塞武装将以何种力度和程度介入,但这一最新动向无疑意味着战事的进一步蔓延和升级,局势将更加长期复杂化,并可能进一步冲击全球经济。

首先,一旦胡塞武装“下场”,就意味着战事波及区域从波斯湾扩大至胡塞武装力量辐射的红海南部和亚丁湾,战事升级为地区全面战争的风险由此增加。埃及专家穆罕默德·阿卜杜勒-瓦希德指出,胡塞武装或为“抵抗之弧”开辟新战线,使局势更加复杂化。

其次,胡塞武装军力辐射的曼德海峡,是

全球航运的又一“咽喉要道”,也是霍尔木兹海峡航运受阻后,沙特原油出口的替代通道。如果胡塞武装封锁曼德海峡,无异于令全球能源供给和运输供应链遭受双倍打击。

最后,战事长期复杂化,以及对全球经济和能源市场的进一步冲击,都意味着特朗普政府在国内外舆论压力将进一步加大。土耳其安卡拉大学学者贝蒂尔·阿克卡什说,胡塞武装参战相当于为这场战事开辟了第二个“海峡战场”,更大的压力将给到特朗普政府。

不过,专家认为,胡塞武装的参战力度还有待观察,一是其武器库存情况目前未知,二是大规模介入战事或将削弱胡塞武装在也门国内的合法性。

悬念3 谈判还是不谈?“一线和平的曙光”

战局变幻,美伊又上演谈判“罗生门”。特朗普政府近日表示已同伊朗展开谈判且“取得进展”,但遭伊方“打脸”。伊方表示,不想“第三次被骗”。

专家认为,美伊政治互信降至“零点”,双方要价悬殊,谈判前景黯淡。

美方被曝向伊方转交一份旨在结束冲突的“15点计划”,要求伊朗承诺永不发展核武器,不在伊朗境内开展

铀浓缩活动,放弃扶持地区“代理人”,开放霍尔木兹海峡为“自由海域”,限制弹道导弹数量和射程等。伊朗已拒绝该方案,并开出停战条件,包括美方作出战争赔偿、承认伊方对霍尔木兹海峡行使主权等。

上海外国语大学教授王有勇等专家认为,美方“15点计划”是“压迫式开价”,旨在试探伊方底线。在伊朗眼中,特朗普政府不断增加军

事部署,怎么看都像是假缓和、真备战。西班牙《阿贝赛报》文章分析,冲突方似乎正受经济利益与战略疲劳的推动而转向谈判,但能够支撑谈判的政治框架仍缺失。

当前,巴基斯坦、土耳其、埃及等国均表示愿担任调停方。专家认为,相关国家出面斡旋,美伊释放谈判信息,带来“一线和平的曙光”。毕竟,只要谈起来,就会有停火希望。 新华社